

Francisco Franco sale de Avilés a bordo del "Azor"

EDITORIAL

Mundo y espíritu

El tecnicismo en su colosal desarrollo caracteriza a nuestro tiempo. No cabe duda acerca de su imperio y de su avance poderoso. Y aquí surge la novedad del eterno conflicto entre espíritu y mundo. La técnica de tal modo invade nuestro espacio vital, de tal modo influye e informa nuestras maneras y planos de vida que el espíritu se encuentra en crisis y hasta en desairada situación. Porque el dominio de lo técnico en esta su primavera y su gloria, trae consigo una verdadera revolución de las esencias más íntimas del hombre. No se trata del peligro de que hoy haya más comodidades, sino del riesgo del espíritu ante las nuevas posibilidades y aficiones del hombre de la técnica. Que es el hombre del espectáculo y el hombre de las ondas y el hombre de la ciencia económica y el hombre del turismo y el hombre de la automatización, etc., etc.

Han cambiado los datos del problema humano no tanto en cantidad cuanto en calidad. Hay demasiadas aportaciones nuevas a la vida del hombre para que ante tal giro el espíritu no sufra alguna sacudida. Y de esta sacudida se trata.

¿Remedios?, ¿soluciones? En el fondo de todo no hay más que hacer que profundizar en el mismo espíritu cristiano y sacar de él las luces necesarias para resolver la nueva y compleja situación. Otras no menos complejas en la carrera de las culturas resolvió con bendito éxito. Y recordemos el paso de la Iglesia martirial a la Iglesia constantiniana y el paso de la Iglesia tan romana a ser iglesia de los bárbaros y después el paso tan complicado del cuatrocientos y su Renacimiento, etc., etc... Ahora bien, la solución no está en adoptar las figuras fáciles y excesivamente naturalistas. Por ejemplo maldiciendo todo lo moderno y adoptándolo sin más. La solución está en acertar hoy con la paradoja cristiana — que llamó Pablo el escándalo de la cruz — que incluye avivar la perenne actualidad del espíritu de gracia, avivarlo encarnándolo sin mundanidades ni encandilamientos por lo cual, sin reservas tampoco ingenuamente, pero sin ilusiones, vigilando, siendo pobre en la abundancia y teniendo esposa como quien no la tiene, amando este mundo sin ser de él, luchando contra el príncipe del mismo mundo pero sin cultivar el odio, la venganza o el orgullo. Luchar a lo tonto, diríamos: ¿qué es el cristianismo sino vivir también a lo necio según el mundo?

Las gentes del mar le tributaron una cariñosa despedida

AVILÉS.—A primera hora de la mañana de ayer se hizo a la mar el yate «Azor», a bordo del cual se encontraba Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Marina.

Poco después el «Azor» navegaba por el canal de salida del puerto de Avilés hacia alta mar.

(Pasa a la pág. 8)

Parece que hay indicios de petróleo en la sima de Orduña

BILBAO.—Después de la rotura de la pared en la sima de Orduña, parece hay indicios de petróleo en dicha sima. Según testigos presenciales, en la superficie de la charca en la sima han aparecido burbujas que no son las clásicas del gas metano que se suele formar en las aguas más o menos estancadas, sino borbotones oleaginosos que emergían periódicamente de minuto en minuto primero, de dos en dos minutos después y así hasta un espaciado de una hora aproximadamente. Además se ha formado en la orilla de la charca una visible orla oscura, casi negra, identificable como petróleo.

Se da también la circunstancia de que a pocos centenas de metros de la sima orduña, al oeste y al sur, en los enclaves de Aloria y Delica, se realizaron perforaciones y, según afirman los orduñeses, salió petróleo a poco de empezar a funcionar las torres de perforación, pero los orificios fueron taponados inmediatamente con gran cantidad de sacos de cemento.

Unos ingenieros alemanes que trabajan en las mencionadas per-

LA PAZ SOLO SE PUEDE EDIFICAR SOBRE EL AMOR entre los pueblos

Es un supremo bien para la humanidad pero frágil, y se mueve entre factores complejos y variables

CASTELGANDOLFO. — Texto completo del llamamiento hecho ayer por Su Santidad el Papa Pablo VI:

«Amados hijos:

Vuestra presencia, tan numerosa, tan variada, tan cordial y filial, nos abre hoy el corazón a la confianza no ya del acostumbrado coloquio familiar y espiritual de nuestras audiencias generales de cada semana, sino a algunos graves pensamientos que mantienen nuestro ánimo en profunda meditación y que nacen de dos estimulantes motivos: es el primero la celebración del 50 aniversario de la primera

Texto del llamamiento de Su Santidad el Papa

guerra mundial y del 25 de la segunda, ambas iniciadas en este período del año, la una al principio de agosto y la otra al principio de septiembre, y el segundo motivo está constituido por las agudas divergencias entre varios países que hoy están ya teñidos de sangre y sobresaltados por amenazadores presagios.

«Al aproximarse el veinticinco aniversario del principio de la segunda guerra mundial resurge en nuestro ánimo el conmovedor recuerdo de la tarde del 24 de agosto de 1939, cuando, por razón de nuestro servicio al Papa Pío XII, de venerada memoria, no tuvimos la suerte de asistir al acto de la difusión por radio de

aquel mensaje suyo, vibrante de fuerza y angustia, en el que su voz fue grave y solemne, como la de profeta de Dios y de padre del mundo. Resuenan todavía dentro de Nos las incisivas palabras: «Hoy, que la tensión de los espíritus parece llegada a tal límite que hace creer inminente el desencadenarse del tremendo torbellino de la guerra, dirigimos con ánimo paterno un nuevo y más caluroso llamamiento a los gobiernos y a los pueblos... Es con la fuerza de la razón, no con la de las armas, como la justicia se abre paso. Y los imperios no fundados sobre la justicia no son bendecidos por Dios. La política emancipada de la moral traiciona a los mismos que de ese modo la quieren. Inminente es el peligro, pero todavía hay tiempo. Nada se ha perdido con la paz. Todo puede perderse con la guerra. Vuelvan los hombres a comprenderse. Vuelvan a tratar...» (A. A. S. 1939, pág. 334).

Estas palabras no fueron escuchadas por quien soñaba con una guerra rápida y decisiva, portadora de potencia y de gloria. Y la

(Pasa a la pág. 8)

Agresiones contra los católicos en el Vietnam

Grupos de budistas han causado muchas víctimas en la ciudad de Danang

Durante ocho horas, el Consejo Militar Revolucionario ha tratado —sin conseguirlo— de nombrar nuevo presidente de la República

SAIGON.— El estado de anarquía que reina en Danang desde el lunes ha degenerado en guerra religiosa entre budistas y católicos.

Se produjo una batalla en regla que ha causado 25 muertos hasta el momento.

ASALTO AL BARRIO CATOLICO
Cuatro edificios han sido incendiados por las masas budistas en Danang por vivir en ellos familias católicas.

Los asaltantes encontraron una fiera resistencia por parte de los católicos, que se habían organizado en milicias armadas con fusiles, granadas y armas automáticas. Cuando finalmente la resistencia fue rota por la masa fanatizada, el cordón de paracaidistas establecido para proteger las vidas de los habitantes

del barrio católico cedió sin oponer gran resistencia. «Esto no son medidas de seguridad, sino más bien un abandono total», manifestó el coronel norteamericano John H. Wohner dirigiéndose a un capitán del Ejército survietnamita, según pudo oír un testigo. El mando de la guarnición local había prometido que sus tropas protegerían el barrio católico contra la violencia de las turbas.

—EFE.

TROPAS VIETNAMITAS EN DANANG

Tropas vietnamitas procedentes de Hue y reforzadas por carros de combate han llegado a Danang para intentar separar a los grupos pertenecientes a distintos sectores religiosos que pelean violentamente entre sí desde el lunes.

Los hospitales de Danang están repletos de heridos. Se señala que varios vietnamitas han sido apuñalados o ahorcados.

Por otra parte, según informes no confirmados, el local francés de información está ardiendo. Un poblado próximo a Danang ha sido incendiado y unas dos mil personas se encuentran sin hogar.

DESACUERDO Y DIVERGENCIAS

Después de ocho horas de delibe-

raciones, los miembros del Consejo Militar Revolucionario se han separado sin haber conseguido elegir al nuevo presidente de la República de Vietnam del Sur. Parece que las divergencias de puntos de vista entre los miembros del Consejo respecto a la personalidad llamada a reemplazar al general Nguyen Jhan no

(Pasa a la pág. 8)

España, segundo país productor de Uranio

MADRID.—España ocupa el segundo lugar de Europa, entre los países con reservas de Uranio, aunque sólo se ha prospeccionado una parte de las tierras. Las reservas recientemente hechas a su favor por el Estado se sabe que son mucho más ricas que las conocidas de Salamanca.

Los budistas atacan sin piedad a los católicos survietnamitas

Ver Actualidad en pág. 8

AVILA HACE MEDIO SIGLO

Sentimos mucho no poder publicar íntegra la muy interesante crónica de EL DIARIO de hace 50 años; su autor es el redactor **Pepe Mayoral Encinar**, hoy funcionario jubilado de la Delegación de Hacienda, de Avila, a quien queremos entrañablemente. Sin su amenidad y competencia en toros, daremos un extracto breve y sin salsa. Que nos perdona. Fue ayer, la corrida, muy destacada socialmente, titulada de antaño **Del Gran Pensamiento**. La tarde de primavera; desde una hora antes de empezar, el viejo coso taurino estaba ocupado totalmente, presentando un aspecto deslumbrador en palcos, gradas y tendidos con gallardetes en torno de la Bandera Nacional. Muchas de nuestras muchachas estaban ataviadas con la castiza mantilla española. La Banda Municipal da al aire las notas bulliciosas de una pieza taurina cuando penetran en el ruedo los coches que conducían a las bellísimas señoritas que han confeccionado divisas y banderillas. Poco después hicieron su entrada, siendo muy ovacionadas, las encantadoras señoritas presidentas, Sonsoles Alcázar, Nelida Alonso, Luisa Blesa, Mercedes Repullés y Carmen Alvarez; vestían lujosísimos trajes y la mantilla. Suenan el clarín y aparecen las cuadrillas que habían de lidiar los becerros de Yagüe de Navalperal de Pinares. Buenos mozos todos; los de infantería y los de a caballo fueron recibidos con sonoros aplausos. Empieza la lidia con un becerrete de muchos bríos que persigue al bonito caballo que monta admirablemente Angel

TV Programas para mañana día 28

SOBREMESA

2,15, Avance de telediario; 2,17, Primera página; 2,30, Cámara 64; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Para vosotras; 3,40, El mensaje; 4,00, A media voz.

NOCHE

7,00, Teleclub; 7,30, Huckleberry Hound; 8,00, Los viernes, concierto; 8,30, Dibujos animados; 8,40, Campeones; 8,55, Mundo ligero; 9,00, Teletipos; 9,30, Telediario; 9,50, El tiempo; 9,55, Minutos musicales; 10,00, Bonanza; 11,00, Tras la puerta cerrada; 12,00, Telediario; 12,20, El programa de mañana; 12,23, Medianoche; 12,30, Cierre.

TV

IBERIA

No existe un televisor que se le pueda comparar, y usted lo apreciará

García & San Frutos, S. L.
Avenida José Antonio, 22
Teléfonos 1634 y 2451

Conejos

Leonados Borgoña, gigantes Española y otros alta selección. Villa Gloria — Los Carriones — La Magdalena — Cartagena.

Manglano. Este se defiende magníficamente de sus iras y al ir a clavar un rejón, el caballo se cae, sufriendo el señor Manglano una fuerte contusión en la nariz, con bastante hemorragia. Se encarga del animal, que corre como un rayo, Emilio Paz y le liquida de un magnífico rejón. El segundo corrió también velocísimamente tras las jacas de los eximios caballistas José y Emilio Paz quienes lucieron sus habilidades, matando pronto a la res. Y viene la lidia ordinaria de cuatro becerros, de aspecto muy serrote y regularmente armados. Los picadores con mucha destreza, cumplieron su misión y lo mismo los banderilleros. Ni un palo dejaron de poner éstos en el cuerpo del animal y a la hora de la verdad apareció Víctor Gil, en el ruedo, el insuperable aficionado que entiende de toros un **rato largo**. Toda la tarde estuvo superior manejando la capa y ahora con la muleta se hace el amo de los bichos, los trastea como un maestro, y de dos estocadas los deja tendidos en el suelo. Las palmas del público echan humo. El segundo matador, cumplió en su cometido; hasta se permitió Guajardo pases de molinete. ¡Olé por su torera labor! Hubo cómo no? los tradicionales revolcones que no proporcionaron más que unos sustos fenomenales a los interesados y familiares. En el Casino Abulense se obsequió magníficamente a los que intervinieron en la corrida con helados y cervezas y pastas. Nuestra enhorabuena a todos singularmente a la Casa de Misericordia, Cantinas Escolares y obreros parados. Muchas pesetas se recaudaron que irán íntegras a esos necesitados, descontando el precio de los becerros, disminuido su precio en la mitad por el ganadero. El dueño de la Plaza perdonó sus honorarios y el personal de la misma y el refresco lo pagó de su bolsillo el concejal e industrial, el generoso **Pepillo**.

Centros Oficiales Gobierno Civil de la Provincia Secretaría General CIRCULAR

De conformidad con la propuesta formulada por el Comité Provincial de Caza y Pesca Fluvial, y en uso de las atribuciones que me confiere el artículo 6 de la Orden del Ministerio de Agricultura del 13 de julio pasado, he acordado cerrar el periodo de caza de la codorniz, tórtola y paloma, a que se refiere la Circular de este Gobierno Civil, publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, del día 6 del mes actual, a partir del lunes, 31 del presente mes, por lo que el último día hábil para cazar dichas especies será el domingo día 30 de agosto.

Este Gobierno Civil, encarece a todas las autoridades locales, a la Guardia Civil, Guarderías Forestales y Piscícolas, guardas de las Sociedades de Cazadores y Pescadores, guardas rurales, y guardas jurados particulares, que extremen su celo en la averiguación, persecución y denuncia de las infracciones que se cometan, ante la Autoridad Judicial.

Lo que se hace público, para general conocimiento esperando de las Alcaldías de todos los Municipios de esta provincia, su difusión mediante bandos, y exposición en los tablones de anuncios de los Ayuntamientos.

El gobernador civil sustituto, **Manuel Abellán García y Pérez de Camino**.

La última novedad norteamericana

La última novedad norteamericana, o quizá sea mejor decir, una de las últimas, es la instalación en céntrico lugar de Washington de una clínica dispuesta para que las gatas den a luz sus gatitos.

El anuncio de la clínica está redactado de la siguiente forma:

Lana resistente a temperaturas elevadas

El "Basolán" impide que tejidos de lana se encojan o se afieltren

LUDWIGSHAFEN. (Por Itó Ulrich).—No hay dueña de casa alguna que, al revisar su guardarropa, quiera renunciar a las piezas de lana. El traje de lana de peine, el vestido de jersey, el pullóver de lana figuran en la mayoría de los casos entre las piezas de vestuario preferidas. Son relativamente ligeros, de toque agradable y duran mucho. Sin embargo, la lana tiene también desventajas: se encoge, se afieltra y forma pelusilla. Aún lavando las prendas de vestir de lana con el mayor cuidado, no se podían impedir, hasta ahora, estos inconvenientes. Numerosos químicos en todo el mundo trataron de descubrir un producto que impidiese el encogimiento y el afieltramiento de la lana. En este dominio ya se registraron más de 400 patentes, sin que, con todo, se resolviese el problema de una vez para siempre. Ahora, dos químicos alemanes, de una de las mayores empresas de productos químicos del país, consiguieron finalmente desarrollar el producto ideal.

Hace unos diez años, cuando algunos químicos de la firma en cuestión trabajaban en el desarrollo de un desinfectante para piscinas, les llamó la atención una sustancia adecuada para una combinación orgánica y estable con el cloro. Sobre esta base desarrollaron los dos químicos, el Dr. Albercht Würz y el Dr. Heinrich Mertens, su trabajo. Tras sólo cinco años —en el dominio de la investigación científica un periodo extremadamente breve— alcanzaron su meta. Habían encontrado un producto de un efecto anti-afeltrante mucho mayor que todos los productos hasta ahora conocidos. Le dieron el nombre de "Basolan DC". Entretanto se registró la respectiva patente en numerosos países.

Basolan es de hecho una gran novedad para lana y artículos de lana. La lana tratada con Basolan no se afieltra, conservando, no obstante todas sus otras características tan apreciadas. No quedan afectadas la suavidad de su toque, la elasticidad y el poder aislante, mejorándose, en cambio, hasta su capacidad absorbente y transportadora de humedad. Por experimentos en el laboratorio se demostró que la lana tratada con Basolan se deja lavar más fácilmente. Exige menos detergentes y un tiempo de lavado más corto.

Los artículos de lana impregnados con Basolan pueden incluso ser lavados en lavadoras mecánicas. Hasta ahora se fijó el límite de temperatura a 40° C., pero los dos químicos están convencidos de que descubrirán pronto un detergente con el cual la lana tratada con Basolan puede ser también cocida. Con ello se abrirían nuevos horizontes a la utilización de la lana, hablándose hasta de ropa de mesa y de cama de lana. ¿Y por qué no, si esta fibra se muestra en la lavadora tan robusta como el algodón y si no resulta más cara. Las amas de casa dieron ya siempre cierta preferencia a los artículos de lana.

EMISORA SINDICAL

Radio Gredos de Avila

Programa para el día 28

11,55, Apertura; 11,57, Oración a Nuestra Señora; 11,59, Presentación; 12,00, Almanaque; 12,45, Retablo regional; 1,00, Desfile de orquestas; 1,15, Carrusel; 2,00, Conexión con Radio Nacional; 2,45, Los Cinco Latinos; 2,50, Páginas deportivas; 3,00, Boletín informativo; 3,10, Notas y comunicados; 3,15, Cartelera Circuito Lagasca; 3,16, Creaciones de Domenico Modugno; 3,30, Antena de la provincia; 4,00, Despedida y cierre.

TARDE Y NOCHE

7,58, Apertura y presentación; 8,00, La zarzuela; 8,30, Discos dedicados; 9,15, Club de baile; 9,30, Notas y comunicados; 9,35, Continúa Club de baile; 9,50, Canciones por Lucho Gatica; 10,00, Conexión con Radio Nacional; 10,15, Música de París; 10,30, El perfil del día; 10,38, Exitos de Conchita Bautista; 10,45, Temas musicales del cine; 11,00, PAN; 11,30, Música y canciones en la medianoche; 11,58, Oración a Nuestro Señor; 12,00, Despedida y cierre.

Consulten Precios Al DISTRIBUIDOR en ESPAÑA de



SAVA - AUSTIN

Finanzauto

Facilidades de pago hasta 36 meses

CONCESIONARIO EN AVILA:

García & San Frutos, S. L. Avda. José Antonio, 22

Se venden viviendas

y solar más de 2.000 metros cuadrados en Avda. de Madrid (Avila). Abundante agua. Razón: Teléfono 2481. De 5 a 6 tardes.

COLABORACIONES

Mirando hacia la Iglesia
LA CRISIS DEL CONFESIONALISMO

Por el P. José M.^a de Llanos, S. J.

Estamos en ella. Tanto los sindicatos cristianos franceses, como la misma confederación se han planteado el tema de renunciar a su apellido. Les acucia especialmente la situación en los jóvenes países africanos en los que urge colaborar con los obreros musulmanes, incluso animistas, que jamás se unirán a los cristianos si éstos llevan por delante su título. El espíritu ecumenicista, añaden, está acabando con la oportuna y generosa titulación típica de los organismos de principios de siglo. Este es un hecho y ya se ve por dónde van a venir las decisiones. Los sindicatos cristianos que han dado un valiente testimonio de la Iglesia en el seno del mundo laboral, serán los primeros en despojarse de su noble título, llamando entonces desde su moralidad abierta a todos los hombres de buena voluntad. ¿Qué consecuencias traerá este radical cambio?

Porque la cosa no parará ahí; el ejemplo de los sindicatos cundirá y el confesionalismo tan extendido desde hace lustros en tantas organizaciones dependientes de la Iglesia, hará su crisis inevitable. ¿Dejarán las Universidades de llamarse católicas?, y ¿las asociaciones de jóvenes? y ¿las agrupaciones de intelectuales? El proceso de revisión está abierto. Mirémosle de frente sin temor.

No cabe dudar de los grandes servicios que a la Iglesia han hecho tantas y tantas entidades de todo orden que se denominaron católicas o cristianas. Gracias a ellas los fieles no desertaron de este mundo y dieron en él un testimonio propio de su época. Sin embargo, no olvidemos que el tal confesionalismo tan benemérito es algo de muy reciente origen. Durante siglos las agrupaciones de fieles reunidos para fines muy diversos no llevaron el santo título de su confesionalidad. No se lo creyó necesario u oportuno. Cuando la Iglesia se batió en retirada, cuando este mundo hizo laicas tantas y tantas cosas buenas, fue preciso acentuar y testificar en cristiano: Lo cual es decir que si hubo un tiempo en que el confesionalismo no fue necesario y hubo otro en que sí lo fue, bien puede venir un tercero en que no vuelva a ser preciso. ¿Estamos entrando en él?

Puede discutirse la respuesta. Pero no cabe duda de que los aires tan penetrantes de ecumenismo parecen aportar entre otras novedades esta de la superación del hermoso confesionalismo, lo cual por supuesto tiene

sus peligros y no pequeños. ¿Cabe un riesgo mayor para la Iglesia que el que incluye ya por sí el ecumenismo mal entendido? La renuncia al confesionalismo como presupuesto para conectar con los no católicos y hasta con los no cristianos es un paso duro, pero quizás necesario. Digo quizás pues no me atrevo a dar la opinión tajante y rotunda.

De todos modos hay que tener serenidad y no confundir con derrota alguna de la Iglesia esta libre renuncia al confesionalismo tal como la discuten los sindicatos cristianos. No es lo mismo ser católico que decirlo, más aún, a veces puede ser que confesarse católico nos sirva para tapar alguna insinceridad interior. Cierzo es que Cristo nos mandó lucir sobre el candelero y no menos ser sus mártires, es decir, sus confesores. Pero no es menos cierto que la tal iluminación pueda justamente ser entendida por el mero testimonio de las obras y que el tal martirio e incluso la predicación «desde los terrados» pueda ser entendida y practicada sin la necesaria figura de la confesionalidad. Por lo pronto los Doce no necesitaron llamarse católicos para ser perseguidos por el Nombre de Jesús.

De todos modos el tema es confuso y además lleva carga pasional más que abundante para que pueda ser tratado a estas horas con la debida serenidad. ¡Es tan conocido y tan explicable el fervor del buen fiel que identifica el amor a la Iglesia como el amor a la bandera o al estandarte de su cofradía! Y no digamos respecto a los títulos: en cada uno de ellos no

sólo va una hermosa y santa confesión de fidelidad al Señor, va también por supuesto —somos hombres— una declaración de nuestra propia excelencia. Por ello es necesario andar con tiento, distinguir, comprender y esperar, sobre todo esperar a ver si efectivamente el tiempo del ecumenismo va exigiendo la desaparición de unos títulos tan queridos, tan aclamados, tan defendidos durante muchos años. Y entonces, aquello de que el testimonio de las costumbres, y el de la confesión «in actibus» es el definitivo y el que se impone con el tiempo, podrá ir abriéndose paso suavemente entre nosotros. Con lo cual habremos podido sacar alguna ventajilla de refilón, como es la de la disminución de la hipocresía.

LAS CANCELAS
BAR RESTAURANTE
BODAS - BANQUETES
Nuevas instalaciones

Director

Carmelo Hernández Pérez
Cruz Vieja, 6. Tl. 2249.

SE VENDE

casa llave en mano, con gallinero y patio. Razón: Cardenal Cisneros, número 63, principal.

Organización Nacional de Ciegos
Número premiado en el día 26
360

Palomas y monumentos artísticos

Por Ramón Celma Bernal

Hay un problema latente en España y es el que crean las prolíficas palomas al anidar en edificios religiosos, iglesias y monumentos artísticos.

Frecuentemente leemos en periódicos, campañas en favor o en contra de mantener, por amor a los animales, a las palomas que viven y procrean en las torres de las iglesias o en las cornisas de los monumentos artísticos.

Y hay pasión en las campañas y en las polémicas porque de una parte los amantes del arte tratan de defenderlo a ultranza, aún a costa de la vida de las inocentes palomas y de otra se defiende a éstas, importando poco los destrozos que puedan producir en obras de arte merecedoras del máximo respeto y de la conservación más escrupulosa; polémicas y campañas que han tenido violencia en algunas partes.

Creemos sin embargo que puede adoptarse perfectamente una actitud compatible de ambas respetables tendencias. Es decir, defender al arte y defender también la vida de las palomas.

La solución no es difícil: basta con construir nidales adecuados a distancia de las obras de arte que se trata de conservar y destruir después los nidos de las fachadas, de las cornisas o de las torres en las cuales producen tantos daños.

Ya hace años que el eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo dictó una disposición en la que afirmaba que «no puede tolerarse que aniden o penetren en el interior de las iglesias palomas silvestres y mucho menos que se establezcan crias de propósito por ir en contra el decoro y la limpieza de la Casa de Dios; y por tanto no deben quedar ventanas o ventanales que no tengan sus debidos cristales,

ni ningún hueco que no tenga por lo menos alambrada».

Y añadía el arzobispo primado: «Los párrocos deben procurar que en los tejados de las iglesias no se formen nidos de palomas, ni de pájaros, ni de cigüeñas, por el grave perjuicio que causan, sin matar a los animales que son benéficos para la agricultura».

Como se ve hay problema con carácter de extraordinaria generalización. Así por ejemplo, de tiempo inmemorial las palomas han hecho sus nidos en la Basílica de San Pedro de Roma, entre antiguas imágenes de los Apóstoles y los primeros 33 Papas... y no cabe duda de que en la gran Plaza del Vaticano como en tantas plazas españolas y de todo el mundo, las blancas palomas son un motivo de ornato, de belleza y de alegría...

Puede hacerse compatible el arte y la existencia de las palomas. Con prudencia, con tacto, con amor; todo menos consentir que las palomas causen desperfectos irremediables en los monumentos artísticos y también sin quitar la vida de esos animales que tanto alegran a los niños y mayores en todas las plazas del mundo... La construcción de nidales adecuados puede resolver el problema a satisfacción de todos.

Doce conferencias generales en el programa del II Curso Nacional para revistas de la Iglesia

MADRID.—Se ha hecho público el programa del II Curso Nacional para Revistas de la Iglesia. Según dicho programa, las conferencias generales, doce en total, serán sobre los siguientes temas: "La Revista religiosa y su contenido", "Decreto Conciliar sobre medios de comunicación social", "El Concilio y la Información" y "Las antenas del periodismo religioso".

El cuadro de conferencias está formado por el P. Casimiro Morcillo, Arzobispo de Madrid-Alcalá; monseñor Cirarda, Obispo auxiliar de Sevilla y miembro de la Comisión post-conciliar sobre medios de Comunicación Social; el P. Iturriz, S. J., director de "Razón y Fe"; don Jesús González Prado, director de la Oficina Diocesana de Prensa de Madrid; don Antonio Montero, director de "Ecclesia"; don José Luis Martín Descalzo, redactor religioso de "La Gaceta del Norte"; don Jesús Iribarren, Consejero de redacción de "Ya"; don Ramón Cunill, director de la Oficina Diocesana de Prensa de Barcelona; don Lamberto de Echevarría, presidente del Consejo de Dirección de "PPC"; don Angel Benito, director de la Escuela de Periodismo del Estudio General de Navarra; y don José Luis Gutiérrez García, Consejero de Redacción de "Ya".

En los equipos de trabajos por temas especializados serán ponentes don Aquilino Morcillo, director de "Ya", para el tema "Problemática Legal"; don José Luis Olaizola, gerente de S. A. R. P. E., para el tema "Burocracia y Administración"; don José María Pérez Lozano, director de "Vida Nueva", sobre "Trabajo de Redacción", y don Alejandro Fernández Pombo, director de "Prensa Asociada", sobre "Cooperación entre las Revistas":—(PA).

HISTORIAS VERIDICAS

Por VERUS

El Proyecto "Hope" (Esperanza)



(Continuación)

PRIMERA MISION.—La primera misión del Hope le llevó a aguas asiáticas. Allí muchos de los doctores de las diversas localidades subieron a bordo con sus pacientes a fin de poder observar directamente las técnicas y tratamientos más modernos empleados por el personal del Hope. Ello les sería de gran ayuda para posteriores tratamientos.

CIRUGIA.—La sala de operaciones del Hope es uno de los lugares en que reina más actividad cuando el barco toca puerto. En una reciente visita a un puerto peruano se efectuaron más de 2.000 operaciones. La mayoría de ellas eran de tal tipo que no hubiesen podido ser realizadas con éxito empleando los medios locales.

INOCULACIONES.—En la misma visita a Hispanoamérica mencionada anteriormente, 80 mil personas fueron vacunadas contra la poliomielitis y 56.000 contra otras enfermedades infecciosas. Estas inoculaciones no sólo inmunizan contra la enfermedad sino también significan que las personas inoculadas no transmitirán la enfermedad a los demás.

(Continuará)

Cuchillería FIDALGO
Vaciado
Limpieza
Reparaciones
Engrases
Repuestos
y VENTA
de Máquinas de afeitar eléctricas
GARANTIA ABSOLUTA
AVILA Y PEÑARANDA

ABULENSISMO

LA EMOCION DE LA CIUDAD

XXXI.—Sabios Santos

Del altar de San Juan Bautista, en la misma puerta de entrada de la sacristía de la Catedral, nos llama una voz atrayente: «CE VIATOR CE...» Las letras son capitales y áureas. Es una lauda de fondo negro debajo de la imagen del Precursor de Cristo y por encima de la mesa del altar. «HOC MARMORE AETER-NAT...» En este mármol se perpetúa la memoria de Don Antonio Honcala canónigo de esta Santa Iglesia que enriqueció la doctrina salmantina con once volúmenes; la sabiduría de los buenos, con efusión, y amor a los pobres y a la virginidad y pureza con candidísimos lirios, muriendo el dos de septiembre del 1565. Retírate maravillado. Todo esto dice la inscripción sepulcral de este áncero refulgente de la literatura española del siglo XVI, más brillante aún por su santidad. Entre sus libros figuran la Grammatica propaegma u ocios juveniles literarios; diez y siete opúsculos sobre varias materias teológicas y un tratado de religión cristiana titulado Pentaplum, cuyos cinco libros se titulan respectivamente Antitheton, Stauricon, Apothices, Epincium y Eulogicon.

Ciertamente se retira maravillado, como dice la inscripción áurea de su lauda sepulcral, quien contempla la magnífica figura del Sabio Honcala. Y de admiración en admiración contemplaremos detenidamente el sepulcro altar de otro SABIO SANTO: Don Alonso Tostado Ribera de Madrigal. Su fama fue la santidad y en esta sublime aureola fueron joyas destacadas su verdad, su piedad, su fortaleza, su paz... Firme roca sobre la cual edificó su casa y así fue su sabiduría «Stupor mundi» (Asombro del mundo, pues discutía de cuanto se puede saber). En la girola de la Catedral está su sepulcro altar. Tanta veneración inspiró a su muerte, que el Cabildo dicen que mandó erigir este retablo en alabastro finísimo con la esperanza de verle beatificado. Había nacido en Madrigal de las Altas Torres. Estudió en Arévalo y en Salamanca. Fue Abad de Valladolid, y Obispo de Avila.

Y murió en Bonilla de la Sierra, en la residencia castillo de los Obispos de Avila, mientras el sol de la tarde doraba los barbechos en la jornada del tres de septiembre de 1945, cuando hacía un lustro ya que alumbraba para los pueblos hispanos la bella mirada de nuestra Madre ISABEL, la orientación del Renacimiento en España.

Las anécdotas históricas de la vida de Don Alonso de Madrigal son conmovedoras: En Salamanca, donde fue becario del Colegio Viejo de San Bartolomé, donde fue Maestrescuela de la Universidad, fuerte y dignísimo frente al mismo Rey, siendo conminado a que levante ciertas censuras eclesiásticas lanzadas contra el juez civil, que había movido auto de prisión de un estudiante matriculado, se mantiene firme en su razón...

Pedro de ULACA.

Ecos de Sociedad

Una carta de amistad

Don Santiago Reigosa Zorzano, ya incorporado a su nuevo destino de la Delegación de Hacienda de la provincia de Pontevedra, a donde fue trasladado por cumplir el periodo reglamentario al frente de la de Avila, nos ha rogado en una afectuosa carta que hagamos constar su profundo sentimiento por su marcha de Avila, cuya hospitalidad recuerda con gratitud, así como el deseo de despedirse desde las páginas de EL DIARIO DE AVILA (al que expresa su particular reconocimiento por la valiosa colaboración y eficaz ayuda prestada en el desempeño de sus funciones y cumplimiento de los servicios encomendados a la Delegación de Hacienda de Avila) de las numerosas amistades que aquí dejó, que tantas pruebas de afecto y cariño prodigaron a su familia, no olvidando las atenciones y deferencias de que fueron

objeto y a las que se ofrece incondicionalmente en su nuevo destino.

EL DIARIO DE AVILA, agradece la sincera expresión de amistad del señor Reigosa Zorzano, para quien desea todo género de prosperidades en su vida pública y privada y como siempre, permanece al servicio de la tierra de Avila y sus ciudadanos de cuna y de corazón.

Necrológica

Confortado con los auxilios de la Religión, ha fallecido en el día de ayer en la Dehesa de Duruelo, de su propiedad, don Moisés Díaz Sánchez, caballero muy estimado en toda la región, donde por su honradez, laboriosidad, su carácter hospitalario y de gran bondad gozaba de extraordinarias simpatías.

Católico practicante, supo transmitir a los suyos la formación religiosa heredada de sus mayores y el entusiasmo por la devoción carmelitana.

Su muerte, recibida con cristiana resignación, ha sido muy sentida en toda la comarca, manifestándose en el gran acompañamiento que tuvo en su entierro y los numerosos testimonios de condolencia que, por tan triste motivo están recibiendo su viuda, hijo y demás familiares a los que, y muy especialmente a doña Agustina Ruiz Martín y don Justo Díaz Ruiz, hacemos presente el nuestro muy sentido. Descanse en paz.

Temperaturas extremas de Avila

Datos del observatorio de la capital

Máxima de ayer: 27,0 a las 15 horas.

Mínima de hoy: 13,9 a las 4,30 horas.

Camiones ventas

Ford Barbas, motor Ebro, semi-nuevo. Dodge Carnero, varios, subasta, 20.000. Ford M.ª O. Subasta, extraordinario, 18.000. Dodge Subasta, ocho toneladas, 50.000. Dodge ocho toneladas, gasoil, como nuevo, 110.000. Internacional, 10 toneladas, basculante, 60.000. Pegaso Omnibus, 40 plazas, buenísimo. Chevrolet Omnibus, 26 plazas, 25.000. Austin Omnibus, 30 plazas. Ford Omnibus, 2 diferenciales, 40 plazas. Ford Omnibus, 20 plazas, 20.000. Avenida Córdoba, 10. (Puente Legazpi). Joval. Madrid.

Donativos

Doña Juliana Pindado Ubeda, en el aniversario del fallecimiento de su esposo dona 100 pesetas para la Casa de Ancianos Desamparados, 100 pesetas para la Casa de Misericordia y 100 pesetas para el Comedor de Caridad.

Un premio por firmar con "bola-bola"



La fotografía recoge el momento en que el Notario, del Ilustre Colegio de Barcelona, Sr. Verdaguer, presenta el Cheque ganador del Concurso "Firmelo con Bola-Bola", cuyo firmante D. Agustín Raya Martínez, de Madrid, recibirá la cantidad de 37.209 Ptas. consignadas por el mismo; por ser el concursante que más se aproximó a la cifra 37.219 depositada notarialmente, de acuerdo con las Bases del Concurso.

SECCION RELIGIOSA

Mañana, Fiesta de San Agustín

Queremos destacar la excelsa figura del inmenso Padre de la Iglesia norteafricana, uno de los cuatro Padres de la Iglesia de Occidente: San Agustín, Obispo de Hipona, cuya festividad se celebra mañana, día 28, con cultos especiales en el templo de las Reverendas Madres Agustinas (Convento de Gracia), con encantadora tradición teresista: esas páginas de la vida de Santa Teresa de Jesús referentes a su adolescencia y primera juventud.

No ha mucho tiempo que comentábamos en las columnas de EL DIARIO DE AVILA el atractivo de una novela publicada por Ediciones DINOR, de San Sebastián, con el título de CORAZON INQUIETO: es en realidad la biografía novelada del Santo Doctor.

Louis de Wohl empieza la biografía del gran pensador con la descripción de una verdadera pelea de pilluelos. Y desde el primer encuentro se siente uno fascinado por la personalidad del apasionado joven. Agustín tiene escasamente 16 años.

Crece en la pequeña ciudad norteafricana de Tagaste, estudia en Cartago y allí sostiene sus primeras discusiones filosóficas; cae en el error maniqueo y encuentra a Melania, con quien tiene un hijo. En Roma experimenta desilusiones que contribuyen grandemente a la consecución de su madurez; en Milán

se convierte en afamado profesor de retórica, y aquí tiene lugar, después de una difícil lucha interior, la decisiva transformación; el orgulloso y poseído individuo, ávido de saber, se convierte en un humilde creyente. El imponente ejemplo de su madre, Mónica, y del Obispo Ambrosio, contribuye a que Agustín se haga bautizar.

Es natural que alrededor de una personalidad tan extraordinaria se reúna un círculo de discípulos y amigos, y entre todos destaca el magnífico Alipio, que le es fiel incondicionalmente hasta el final. Agustín muere siendo Obispo de Hipona en su ciudad natal, Tagaste, durante un ataque de los vándalos, a los cuales el decadente Imperio Romano no puede ya oponer resistencia.

La obra de Louis de Wohl está basada en las "Confesiones" de San Agustín. En esta novela destacan contundentes afirmaciones, diálogos agudos y un estilo claro y realista en el cual el autor, en imágenes de extraordinario colorido, nos presenta un trozo de la historia romana comprendida entre los años 370 y 430 de nuestra Era.

Martín AREVALO.

Diversos cultos en el Convento de Nuestra Señora de Gracia

El día 28 de agosto, fiesta del gran Padre, San Agustín, tendrá lugar en el Convento de las Madres Agustinas de Nuestra Señora de Gracia de Avila, diversos cultos con arreglo al siguiente horario:

A las 8 de la mañana, misa de comunión, oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo. A las 11, misa solemne y sermón, a cargo del muy ilustre señor don Ricardo García, magistral de la Santa Apostólica Iglesia Catedral.

Por la tarde, a las 6, Estación, procesión sacramental y reserva.

El domingo siguiente, fiesta de Nuestra Señora de la Consolación.

Se celebrará una misa de comunión a las 8 de la mañana.

Por la tarde, a las 6, habrá Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Coronilla de la Santísima Virgen de la Consolación y Reserva.

Pax Christi

Mañana, viernes, a las ocho de la tarde, se celebrará, como todas las semanas, en la iglesia de "Las Madres", la misa por la Paz del Mundo, siendo la intención de este día, Vietnam del Sur.

Cultos en honor de Ntra. Sra. de la Soterraña

El próximo sábado comenzarán en la Basilica Parroquial de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, los solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de la Soterraña. Se celebrará un triduo, la misa conventual del Cabildo Catedral, en la que predicará un orador sagrado, y solemne novena que comienza el lunes, 31. Todos los días de la novena a las siete y media de la tarde, habrá misa, exposición, rosario y sermón, a cargo del muy ilustre señor don Ricardo García García, canónigo magistral de la Santa Apostólica Iglesia Catedral. La fiesta principal será el día 8. A las ocho y media de la mañana se celebrará una misa de comunión general, y otra solemne a las diez, quedando expuesto después el Santísimo. El ejercicio de la tarde terminará con la visita a los altares.

El día 9, a las diez, se celebrará un funeral por los cofrades difuntos.

Vendo

D. K. W. muy buen estado.
Citroen 11 ligero barato.
Vespa reparada barata.

Ministerio de Agricultura
Servicio Nacional del Trigo
Jefatura Provincial de Avila

Para conocimiento de los agricultores, fabricantes de harinas y público en general, se hace saber que los días de recepción en los almacenes y subalmacenes del Servicio Nacional del Trigo en la provincia durante el próximo mes de septiembre, serán los siguientes:

ARENAS DE SAN PEDRO.—Diario menos los días 8, 9, 15, 16, 22 y 23
CANDELEDA.—Días 15, 16, 22 y 23
SOTILLO DE LA ADRADA.—Día 8.
EL TIEMBLIO.—Día 9.
AREVALO (Estación).—Diario.

AREVALO (Castillo).—Diario.

CRESPOS.—Diario.

AVILA.—Diario.

FONTIVEROS.—Diario menos los días 4, 5, 11, 12, 18, 19, 25 y 26.

NARROS DEL CASTILLO.—Días 4, 5, 11, 12, 18, 19, 25 y 26.

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES.—Diario.

MUNANA.—Diario menos los días 2, 3, 4 y 5.

MUNICO.—Días 2, 3, 4 y 5.

PEDRO RODRIGUEZ.—Diario.

CABEZAS DE ALAMBRE.—Cerrado hasta nuevo aviso.

PIEDRAHITA.—Diario menos los días 4, 5, 11, 12, 18, 19, 25 y 26.

BARCO DE AVILA.—Días 4, 5, 11, 12, 18, 19, 25 y 26.

SANCHIDRIAN.—Diario.

VELAYOS.—Cerrado hasta nuevo aviso.

SAN MIGUEL DE SERREZUELA.—Diario.

GALLEGOS DE SOBRINOS.—Cerrado hasta nuevo aviso.

SAN PEDRO DEL ARROYO.—Diario.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

Coches ventas

Seat 600, varios, 40.000-50.000.
Seat 1.400 varios, Fiat 1.100 varios 14.000. Packard, nueve plazas, flamante, año 60. Volkswagen, nuevo año 62, Land Rover, varios ocasión. Dodge 3/4. Citroen furgoneta, dos caballos, 38.000. Seat 1.400, furgoneta ocasión. Chevrolet Pika, moderno. Dodge Carnero, gran furgón, cinco toneladas, Avenida Córdoba, 10. (Puente Legazpi). Joval. Madrid.

La Tierra de AVILA

Crónica de Barco de Avila

En pocas líneas

Información Regional

Panorama Español

Programa de las próximas fiestas

BARCO DE AVILA. (De nuestro corresponsal RESFLO). — Ya están en la calle los folletos oficiales de las próximas fiestas en honor del Santísimo Cristo del Caño. En ellos, además de los festejos a celebrar, figuran importantes trabajos literarios de notables prosistas y poetas, cuyas firmas cotidianamente honran la prensa y radio españolas. Por ello, el folleto, tiene

un marcado interés que el público sabrá apreciar.

Como síntesis de las grandes y tradicionales fiestas, diremos que en la tarde del día 4, viernes, se celebrará en la Plaza de Toros, y completamente gratuito, el espectáculo «Tarde de Fiesta», patrocinado por Radio Gredos, Emisora Sindical de las Dos Castillas, y en el que intervendrán los artistas «Trío Los Chikis», en canción moderna, Mary Carmen y Antonio Pacheco, en canción española, Ilu Pacheco, en flamenco, Antonio Soto, en cancionero español, Josele y Fidelín, humoristas, Carmen Lores, conjunto Mateos, Mario y otros, en diversas modalidades. Presentarán María Esperanza López, Julio Gómez Alcalde y Félix Hernández, actuando de coordinador, José Luis Mayoral.

A las once de la noche, gran verbeña en la Plaza Mayor, en la que se elegirá la señorita «Miss Día del Turista 1964», y que representará a Barco de Avila en la fiesta provincial que tendrá lugar al siguiente día en la capital de provincia.

Al anochecer, de este viernes, traslado de la imagen del Santísimo Cristo, luciéndose una extraordinaria iluminación en las principales calles, que proseguirá durante los días de las fiestas.

A la una del mismo día, la Banda de Música, dulzaina, y comparsa de gigantes y cabezudos, juntamente con los heraldos, ataviados y sobre briosos corceles, recorrerán las calles, pronunciando el pregón de las fiestas.

El sábado, día 5, dianas, funciones religiosas, globos, conciertos y otros espectáculos, como fuegos artificiales, etc. Y por la tarde, actuación en la Plaza de Toros, del nuevo espectáculo que realizan los Charros Mejicanos.

El domingo, 6, análogos festejos del día anterior, aumentados con la actuación en la Misa de la Masa Coral «Tomás Luis de Victoria» y posteriormente en la Plaza Mayor.

Por la tarde, en el coso taurino, gran corrida, lidiándose seis

novillos de Fuentespino, para el rejoneador portugués don Manuel Jorge y los matadores Diego Francisco y Manolito Santos.

Las fiestas, pues, en cuanto a programa, se presentan interesantes y en cuanto a animación, puede augurarse el éxito más rotundo.

El día 6, frente al Madrileño, presentación del equipo del Real Avila

El domingo próximo el R. Avila se desplaza a Villacañas, en cuyo partido jugará el nuevo fichaje: Villar

El domingo próximo y con el fin de continuar la prueba de jugadores, el Real Avila se desplazará a Villacañas (Toledo) para enfrentarse al equipo local. La afición abulense verá compensada la ausencia de su conjunto con el partido que el domingo siguiente día 6 tendrá lugar en San Antonio frente al Madrileño, equipo de confrontación que ya actuó en la misma circunstancia el pasado año. En este encuentro se hará la presentación oficial del conjunto

SALAMANCA.— Por una resolución del Instituto Nacional de la Vivienda va a ser construido en el Barrio salmantino de Los Pizarrales un grupo escolar de 20 grados y 23 viviendas.

VALLADOLID.— A partir de ayer figuran en la sección de Arte Clásico del pabellón Español de la Feria de Nueva York los cuadros: «El Tránsito de San José» y «San Bernardo y San Roberto» de Goya.

BURGOS.— El Orfeón burgalés ha cosechado un nuevo triunfo que añadir a su larga carrera de galardones, con el éxito obtenido recientemente en Barreda.

—Ha sido inaugurado en Avilés por el director de Capacitación Agraria el 84 Certamen Regional de Ganados e Industrias Agropecuarias en el que se hallan expuestas 240 reses seleccionadas de ganado vacuno.

—Se encuentra pasando unas vacaciones en Almuñécar (Granada) el ministro inglés del Aire y su familia.

—Se espera que los centros de Formación Profesional acelerada de España que actualmente son cinco, se eleven en 1967 a veintinueve.

—La Unión Soviética ha dado al traste con las esperanzas de progresos hacia el desarme nuclear.

El representante soviético, Tsarapkin, insistió en que únicamente el plan soviético, que ya ha sido rechazado por Occidente, puede servir de base para llegar a un acuerdo sobre dicho desarme.

Panorama Extranjero

—La N. A. S. A. ha lanzado en Vandenberg (California) un cohete, el «Scout», portador de un satélite, el «Explorador A», para el estudio de la ionosfera. Una hora después del lanzamiento los oficiales de la N. A. S. A., se sentían optimistas en cuanto al éxito final de la operación.

—El Gobierno de Costa Rica ha reconocido al de Guatemala, con el cual había roto sus relaciones diplomáticas a fines del mes de marzo de 1963, a raíz del levantamiento militar que derrocó al régimen del presidente Ydígoras.

—El Gobierno de Malasia reconoce que unos cuarenta terroristas se hallan todavía ocultos por los habitantes de los pueblos del lugar o en la jungla, en la región meridional.

—Sesenta y nueve trabajadores comunistas, incluyendo cuatro mujeres, han sido detenidos en la India en las agitaciones provocadas por los comunistas con motivo de las restricciones alimenticias y el aumento de precios. Los comunistas pedían la nacionalización de la banca y la clausura de la Bolsa.

Representante

Representante primera línea desea Empresa artículo auxiliar de la Construcción introducido y de gran impacto en el mercado. Indispensable gran conocimiento y experiencia en el ramo para visitas periódicas a técnicos de la construcción y contacto con nuestros Distribuidores. Escribir detallando amplias referencias al n.º 2718 de Publicidad Gabernet, Pelayo, 62. Barcelona-1.

CARTELERA

LAGASCA: «La puerta de las siete cerraduras» (3).

Escenas desagradables y terroríficas y otros defectos propios del género como violencias, ambiciones desordenadas y vidas poco ejemplares, algunas alusiones atrevidas.

TOMAS LUIS DE VICTORIA: «Perro golfo» (s. c.).

CINEMA: «Tiempo de amar, tiempo de morir» (3).

El duro realismo ambiental de amargo sabor se suaviza con frases e ideas de positivos efectos y un desenlace optimista y esperanzador. Defectos de forma.

TOMAS LUIS DE VICTORIA: «Del infierno a Texas» (2).

Sin que falten las violencias clásicas del ambiente, se advierte una continua lucha entre la bondad y el mal, con la condena explícita de los brutales. Triunfo total del bien. Reacciones edificantes y positivas.

Familia española en el extranjero

busca mujer dispuesta (25-40 años), llevar trabajos de casa. Buenas condiciones. Imprescindibles referencias. Dirigirse: María Arias Camisón. Nuestra Señora, 9. Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).

Se necesita

señorita para cuatro niñas y cocinera ambas para Madrid. Razón: Sres. de Macho, calle de Larreta, 1, principal.

abulense sin descartar la prueba de algún jugador posible.

Otra noticia de interés, que pone de manifiesto la actividad de la Directiva del Club, dentro de las dificultades que la retención de jugadores ha creado, es el fichaje del interior derecha Villar, procedente del Torrijos y que jugó en el Alcalá. Posiblemente mañana podamos dar otros nombres de nuevos jugadores para el Real Avila.

Aunque varios seguidores están un poco intranquilos por la lentitud aparente en la formación del equipo que ha de actuar en la temporada que se va a iniciar lo cierto es que al armazón está completo y los nombres de Paqui, Arroyo, Valls, Anaya, Raúl, Ripoll y Villar ofrecen la suficiente garantía y una esperanza que no ha de ser fraudada.

G. Z.

Clinica Quirúrgica D. Suárez Bajo
CIRUGÍA GENERAL Y TRAUMATOLOGÍA
 Habitaciónes para enfermos operados ☞ Consulta de doce a dos
 San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 1672 Avila

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

DON PASCUAL DEL NOGAL GONZALEZ

AGRICULTOR Y GANADERO

Pertenciente al Ilustre Patronato de Ntra. Sra. de Sonsoles. Cofradía de San Isidro Labrador y otras Congregaciones religiosas

FALLECIO EN AVILA EL DIA 29 DE AGOSTO DE 1962

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Juliana Pindado Ubeda; hermanos don Benjamín y doña Dolores; hermanos políticos don José-Maria, don Victoriano y doña Perpetua Pindado Ubeda, doña Rufina y don Remigio del Pozo, doña Milagros y don Pedro López, y doña Amelia Moreno (Vda. de don Miguel Pindado Ubeda); sobrinos doña María del Carmen López y don Pedro Pindado; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a V. le tenga presente en sus oraciones.

SUFRAGIOS: El funeral que se celebre en la Iglesia de Santiago el día 29 de agosto, será aplicado por su alma.

Las misas gregorianas comenzarán el día 7 de septiembre en la Iglesia de Santo Tomé a las doce de la mañana

Conferencias telefónicas a través de la red de alta tensión

STUTTGART (Por Ito Ulrich). Los gigantescos postes y los pesados cables de la red de alta tensión son símbolos de nuestra época mecanizada. Por ellos pasan las enormes cantidades de energía eléctrica sin la cual nuestra vida cotidiana sería inimaginable. Es cierto que el transporte de energía es la misión más importante, pero de ningún modo la única de la densa red de cables. Sólo pocos saben que los potentes conductores de alta tensión son empleados también para la transmisión de noticias, a pesar de aplicarse este método

desde hace 45 años ya. Fue concedido y solicitada la patente para el mismo en 1919 por una firma electrotécnica alemana mundialmente conocida.

Las fábricas de electricidad en todo el mundo trabajan a base del llamado servicio compound, lo que significa que las redes de alta tensión de las distintas centrales eléctricas están unidas entre sí a través de todas las fronteras. De este modo es posible efectuar un intercambio de energía eléctrica o que una central abastezca sin dificultad alguna la red de una fábrica vecina cu-

ya producción haya fallado por completo. Los Estados europeos hasta mantienen un auténtico «mercado de corriente». Ya que en las grandes ciudades y en los centros industriales hay que contar con horas de consumo máximo, es decir, la necesidad de corriente varía mucho, ninguna central eléctrica puede prescindir de la ayuda de una fábrica de electricidad vecina. Por este motivo, una vez por semana las fábricas de electricidad hacen notar en una central la fecha en que necesitarán o podrán suministrar determinada cantidad de corriente.

Para evitar todo riesgo de una eventual interrupción de la comunicación telefónica o por teletipo, las centrales eléctricas se vienen sirviendo desde hace 45 años de los cables de alta tensión para transmitir sus noticias internas de toda clase. Esta red de comunicaciones se extiende no sólo sobre la Alemania Occidental, sino va también a todos los Estados vecinos con que existe un convenio de intercambio de corriente. Los aparatos para esta categoría de la técnica de comunicaciones trabajan con una potencia más elevada que la que utiliza el correo para su servicio telefónico, lo que es preciso para poder transportar las informaciones a través de las grandes distancias de las redes de alta tensión sin amplificadores intermedios. Sin embargo, los correos no necesitan temer ninguna competencia de parte de las centrales eléctricas porque éstas no deben transmitir sino exclusivamente noticias técnicas internas a través de los cables eléctricos.

Concurso de pesca en caña de 24 horas ininterrumpidas

CASTELLON.—Se ha celebrado en esta capital, el anunciado Concurso de Pesca en Caña, durante veinticuatro horas ininterrumpidas, en el que han participado, alrededor del centenar de aficionados a la pesca en caña. El concurso fue organizado por la Cultural Deportiva de Castellón, por medio de su Sección de Pesca.

Las malas condiciones atmosféricas, hicieron que las primeras nueve horas de pesca, se desarrollaran, sin ninguna novedad.

A partir de las tres de la madrugada del día siguiente al comienzo de la prueba, las capturas comenzaron a sucederse, consiguiéndose un buen porcentaje de piezas, que al final de la jornada (las seis de la tarde) fueron pesadas y clasificadas.

Los resultados técnicos en

cuanto a piezas mayores se refieren dieron el triunfo a don José Claros R. con una corba de 1.520 gramos y en segundo lugar a don Juan Gil, con una liza de 1.175 gramos.

En cuanto a cantidad con otras piezas, triunfó don Francisco Mont, con 880 puntos.

En la clasificación general anual de totalidad, a cinco jornadas de la final se han conseguido capturas por más de cien kilos de pescado, figurando primero en la clasificación don José Claros R. con 6.420 puntos, seguido de don F. García, con 6.220 puntos. En total figuran 53 clasificados. La clasificación total anual de peso, da en primer lugar a don Francisco García, con capturas de 13 kilos 425 gramos.

MERO.

El mejor festejo

Una vez más la Virgen de la Vega, desde su austera y apacible ermita, vendrá a ofrecernos, en cordial visita, el torrente de amor en que se arega.

¡Con qué viva emoción, cuando aquí llega, hasta el más frío corazón palpita!
¡Y cómo toda entera Piedrahita a la filial veneración se entrega!

Ahora el Concejo en disponer se afana unos actos que den prestancia y brillo a esta entrañable tierra castellana.

Pero el más deslumbrante y más sencillo será el fervor que nuestra Soberana encenderá al llegar a «El Alamillo».

Luis LOPEZ PRIETO.

(Del Programa de festejos de septiembre).

Progresos en la trasplatación de órganos

LEVERKUSEN (Por Urs M. Alten).—El profesor doctor Brockmann, de la Universidad de Göttingen, consiguió recientemente un importante progreso en el dominio de la trasplatación de órganos humanos. Utilizó una sustanciosa antibiótica desarrollada por Brockmann y por sus investigadores de una gran firma alemana de productos qui-

micos. Brockmann subrayó que no se debían esperar milagros de la «Sanamicina». En todo caso, consiguió resultados sorprendentes en el dominio de la trasplatación de riñones.

La trasplatación de órganos humanos, un antiguo sueño de la medicina y, al mismo tiempo, el más joven ramo de la medicina moderna, se encuentra aún en la

fase experimental. La sustitución de un riñón, de un pulmón o de un hígado no constituye problema técnico para los cirujanos. El organismo desarrolla, en cambio, rápidamente antisustancias debido a la diferencia de la composición de las moléculas de albúmina en el órgano extraño.

Se recurrió a los más distintos medios para combatir la formación de anticuerpos. Se consiguió prolongar la vida de los órganos trasplantados por medio de rayos X y derivados de cortisona. En todos los casos el órgano trasplantado se separó del nuevo organismo transcurridas algunas semanas.

Con la «Sanamicina», desarrollada por Brockmann y por sus colaboradores, grupos de investigadores ingleses y americanos lograron mantener en funcionamiento órganos trasplantados durante meses seguidos. La «Sanamicina» en sí no constituye novedad, pues desde hace algunos años es empleada en el tratamiento del cáncer.

I Concurso de carteles Publicitarios organizado por Cáritas Española

50.000 pesetas en premios

Se recuerda a todos los artistas españoles y a los extranjeros que tengan su residencia en España que el próximo día 10 de septiembre, a las 18 horas, finaliza el plazo para la admisión de originales en el I Concurso Nacional de Carteles Publicitarios, organizados por Cáritas Española para el Día Nacional de Caridad. El Concurso no podrá ser declarado desierto y estará dotado con cincuenta mil pesetas en premios, distribuidos como sigue: Primero de 25.000 pesetas; segundo de 15.000 pesetas, y tercero de 10.000 pesetas. El Jurado estará integrado por representantes de Cáritas, técnicos publicitarios y artistas gráficos. Las bases pueden solicitarse a Cáritas Española, Cuesta de Santo Domingo número 5, Madrid (13).

La enfermedad de Joan Crawford

La famosa estrella de la pantalla, la célebre Joan Crawford ha caído enferma por tercera vez en dos meses y no es eso lo malo, lo peor es que se trata de una enfermedad que desconcierta a los médicos. Es una infección de virus en las vías respiratorias, de muy difícil tratamiento.

La artista tiene ahora 56 años y, como se recordará, fue una de las actrices más famosas y

conocidas, allá por los años treinta. Era entonces, plena de juventud y belleza, una de las artistas especializadas en papeles de «mujer fatal».

Aunque los médicos no están unánimes en el diagnóstico y tratamiento de la enfermedad, sí parece que piensan igual en el hecho de que la estrella deberá permanecer algunos meses en cama, lo cual impide que pueda rodarse como se pensaba un film titulado «La dulce Carlota», en el que habían de ser protagonistas Bette Davis y Joan Crawford y director Robert Aldrich.

Merece recordar que Elizabeth Taylor, la también bella y famosa artista del cine, tuvo también una enfermedad en la garganta producida por un virus y de cuya enfermedad guarda todavía una pequeña cicatriz en el cuello. ¿Es que estando vencidos los microbios, son los virus, los que se rebelan? Quizá. No puede haber duda de que las condiciones de higiene y cuidados médicos de que disfrutaban esas actrices, son insuperables.

Tres mil detenidos en la India

NUEVA DELHI.—Cerca de tres mil personas han sido arrestadas durante los dos días de agitación comunista contra la subida de los precios y la escasez de alimentos, según informa la Policía.

Bhupesh Gupta, dirigente del partido comunista en la Cámara Alta del Parlamento, ha sido arrestado ayer, junto con otras 46 personas, cuando intentaba forzar la entrada del ministerio de Agricultura y Alimentación.

Gupta y el secretario local del partido comunista marchaban a la cabeza de 400 trabajadores que exigían del Gobierno solución inmediata para los problemas, o, en caso contrario, su dimisión.—EFE.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la Fundición de

ALAEJOS

Moto bombas — Remolques para tractores — Catálogo gratis
Pedidos a Hijos de Jorge Martín - ALAEJOS (Valladolid)



VIVA FELIZ Y SIN DOLOR

Tomando

Calmante Vitaminado

contra dolores de cabeza, neuralgias, resfriados, etc.

Contiene Vitamina B₁

Doctor MONTERO
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION
Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición
Consulta lunes, martes y miércoles
PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526
(C. S. 309)

¿Será pronto factible una fusión nuclear controlada?

Posibilidades fantásticas de una fuente de energía inagotable

STUTTGART. (Por Ito Ulrich). —Desde hace años ya, físicos atómicos alemanes se vienen ocupando del problema de conseguir una fusión nuclear controlada, la que abriría una fuente de energía prácticamente inagotable. En este sector de la investigación, los hombres de ciencia alemanes desempeñan un papel destacado. El conocido físico atómico profesor Winterberg ha propuesto ahora un nuevo camino que quizás significará la solución de este problema. Pero aun cuando sus ideas de la deseada fusión nuclear controlada, tal como las explicó hace poco en la «Zeitschrift für Naturforschung» (Revista para Ciencias Naturales), que se edita en Stuttgart, se cumplieren, pasarían todavía años o hasta decenios hasta que se pudiera contar con un aprovechamiento comercial de esta fuente de energía.

El profesor Winterberg sugiere conseguir la fusión controlada de núcleos de hidrógeno con núcleos atómicos de elementos pesados, lanzando por medio de un acelerador de gran velocidad partículas sólidas, del tamaño de un polvillo, en hidrógeno pesado, líquido. En la opinión de Winterberg será así posible conseguir en un espacio minúsculo la muy elevada temperatura de ignición necesaria para reaccio-

nes productoras de energía y, al mismo tiempo, poder dominarlas técnicamente.

Incontrolable y en mayor extensión se desarrolla esta reacción, por ejemplo, durante la explosión de bombas hidrógenas. También aquí se obtiene la fusión nuclear de tal modo que una bomba atómica tradicional, empleada, por decirlo así, como «fósforo», produce una «onda de empuje» que calienta la mezcla de hidrógeno pesado y superpesado a la necesaria temperatura de ignición de unos cien millones de grados centígrados.

Son muy prometedores ya los ensayos efectuados hasta ahora para lograr una liberación controlada de la energía de la fusión nuclear. En estos experimentos se trataba de encerrar el hidrógeno pesado en campos magnéticos y calentarlo por electricidad a temperaturas de muchos millones de centígrados. Una dificultad, en cambio, no ha sido posible vencer: a pesar de los más distintos métodos de ensayo no se ha conseguido aún retener el gas hidrógeno (plasma), altamente calentado, durante un periodo suficientemente largo, por el campo magnético. El profesor Winterberg cree poder vencer este obstáculo, lan-

zando partículas sólidas en el hidrógeno.

Si diera resultado su proyecto, el profesor Winterberg hubiera contribuido de manera esencial al aprovechamiento pacífico de la fuerza atómica. Las posibilidades que yacen en la utilización de esta nueva fuente de energía son tan fantásticas que nadie se atreve a hacer pronósticos, ni tampoco el profesor Winterberg. Por lo pronto se quiere concentrar al objetivo más cercano: alcanzar la fusión nuclear controlada por el método por él señalado.

P. López Muñoz

MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos

Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5

Avenida de José Antonio, 22

Teléfono 2537

C. S. 1

Allá películas

Titulo, «Sombrero de copa». Calificación, 3, mayores de 18 años. Censura del Estado, autorizada para mayores de 14 años. Producción, norteamericana, Radio Pictures, 1935. Distribución, Selecciones Fuster. Género, comedia musical, pantalla normal, blanco y negro. Director, Mark Sandrich. Intérpretes, Fred Astaire, Ginger Rogers, Erik Rhoden. Fecha de estreno, 3-8-64. Fantasio, Rialto, Figaro, Madrid. Duración, 80 minutos.

Síntesis.—Siempre resulta curioso mostrar a la generación de

Carta de un español a un hombre del año

7000

Pedro Lain Entralgo participa en el proyecto de «la cápsula del tiempo»

MADRID. (Servicio especial).—La cápsula del tiempo, que será enterrada en el recinto de la Feria Mundial de Nueva York, es ya una realidad. Un grupo de científicos e investigadores, entre los que se encuentra Pedro Lain Entralgo seleccionarán toda una serie de muestras, estudios y proyectos de nuestra civilización y, junto con una serie de mensajes, los encerrarán en dicha cápsula con destino a los hombres de dentro de 5.000 años. El mensaje que Pedro Lain En-

tralgo dirige a sus semejantes del año 7000, ocupa 3 folios y medio de máquina a doble espacio, y dice entre otras cosas:

«Si estas palabras llegan, mi remotísimo semejante, a tus manos y a tus ojos, de dos cosas me atrevo a estar seguro: La primera, que serás capaz de leerlas; la segunda, que entenderás la intención con que, sin conocerte, me atrevo a llamarte amigo».

Lain Entralgo dice después «Aunque estos signos con que ahora me expreso sean ante tus ojos lo que ante los nuestros son los geroglíficos de los egipcios o los trazos cunifórmes de los asirios, estoy bien seguro de que tú —ayudado tal vez por la ciencia de los que te rodean— serás capaz de entenderlos y los pondrás sin dificultad en el contexto histórico de la lengua y el pueblo a que como tales signos expresivos pertenecieron».

Después de referirse a los valores de la estirpe hispánica, Lain Entralgo agrega: «Acaso desde la altura de tu saber y tu poder, te sientas alguna vez movido a contemplar con sonrisa irónica la complacencia con que nosotros, los hombres del siglo XX, nos jactamos de haber logrado la fisión del átomo o de haber iniciado la astronáutica. También a nosotros nos sucede algo análogo leyendo o imaginando en vispera de pasear sobre el suelo de la luna, el orgullo de quienes por vez primera encendieron el fuego, lanzaron una flecha o dispararon un cañón. Pero yo estoy seguro de que esa honra y sencilla lección de mi pueblo habrá llegado hasta ti, a través de los siglos, y actuará en tu alma con mayor fuerza que en las nuestras y con motivo para nosotros inéditos. Desde ella, no desde la altura de tu saber y tu poder, juzgarás cuando te sientas hombres las minúsculas hazañas intelectuales y técnicas de tus antepasados de este siglo».

El Barco y Piedrahita

PUEBLOS FRATERNOS

Piedrahita y El Barco, o El Barco y Piedrahita —que el orden de factores el producto no altera—, son dos pueblos fraternos de una estirpe señera donde en patrios fervores el corazón palpita.

Cada una de estas villas es a cual más bonita, y aquel que en ellas fije su mirada certera verá un símbolo exacto del edén que le espera cuando tienda sus vuelos a la celeste cita.

A la luz inefable de este véspero malva, yo, nacido en los lares gloriosos de los Alba, siento que al de Lagasca mi corazón se entrega.

Y al correr de los tiempos me rindo año tras año con un amor creciente hacia el Cristo del Caño y a su Madre bendita, la Virgen de la Vega.

INTERCAMBIO

El Barco y Piedrahita, ¿son rivales? Acaso sí; pero también hermanos; y sus hidalgos pechos castellanos apriétanse con vínculos cordiales.

No se puede evitar que los chavales olviden estos sentimientos sanos si sus juegos fugaces y livianos se imaginan que son transcendentales.

Mas, cuando llegan a la edad madura, la fecunda amistad nace y perdura; y, como en estos predios quijotescos distribuye Cupido sus saetas, sin haber Capuletos ni Montescos, intercambia Romeos y Julietas.

Luis LOPEZ PRIETO.

(Del Programa de festejos de Barco de Avila).

Kaleidoscopio

CUBIERTO

En un restaurante económico donde sirven un cubierto muy barato, una señora dice:

—¿Podría usted darme una ración de queso en lugar de cuarto de litro de vino?

—Conforme, señora.

—¡Ah! —dice otro cliente—. ¿Se puede cambiar? Entonces, en lugar del consomé déme usted una ficha de teléfono.

Y AHORA, UNO DE ESCOCESSES

Un escocés que había emigrado al Africa volvió a casa después de tres años de ausencia y se encontró con que sus dos hermanos se habían dejado crecer una pobladísima barba.

—¿Qué es esto?—les pregunta—. Estabais mucho mejor afeitados. ¿A qué dejaros esa pelambreira?

—¿Y tú lo preguntas? Explicanos mejor por qué te llevaste la maquinilla de afeitar.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la Mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad

Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381

AVILA

(C. S. 303)

Firestone



— Necesitamos un par de zapatos —

NEUMÁTICOS
RECAMBIOS

Firestone

Concesionario:

García & San Frutos, S. L. - Avda. José Antonio, 22

La paz solo se puede edificar...

(Viene de primera página)

guerra, una semana más tarde, estallo. Era la segunda guerra mundial.

LA PRIMERA GUERRA MUNDIAL

«¿Ha conseguido el hombre aprender algo de la primera guerra mundial, con sus millones de muertos, mutilados, heridos, huérfanos y terribles ruinas?»

«Después de la primera guerra mundial se realizaron nobles y poderosos esfuerzos para organizar las naciones en una sociedad de paz, pero fueron hechos sin la suficiente evolución del pensamiento de los hombres y de actos internacionales encaminados a creer en la verdad y en el amor, que pudiese convertir a todos los hombres en hermanos y estimularles a construir un mundo de mutuo respeto y bienestar común».

«También el drama de furor y de sangre de la primera guerra mundial tuvo de boca de nuestros predecesores advertencias sabias y serias, gritos de deploración y dolor. Es equivocado, es absolutamente antihistórico acusar a un Papa suave y humano como San Pío X —y, sin embargo, así se ha escrito— de responsabilidad en el estallido de la guerra de 1914. Y resuena todavía en el corazón de cuantos han sufrido aquella guerra, como terriblemente verdadera, la célebre palabra de Benedicto XV de «inútil desastre», referida a la misma guerra. También entonces la voz del Vicario de Cristo, si bien tuvo ecos profundos en los corazones de los pueblos y tardíos conocimientos en las mentes de los pensadores y de los historiadores, no tuvo sino escasa e ineficaz acogida por parte de los gobernadores de las naciones y de los dirigentes de la opinión pública».

«La indiferencia con que fueron escuchadas las intervenciones del Magisterio Pontificio Nos desanima a efectos de renovar nuestro paternal llamamiento en favor de la paz, en cualquier momento de la historia en que sea necesario y especialmente cuando las obligaciones de nuestro ministerio apostólico lo requieran».

La solemne y sugestiva palabra que nuestro inmediato predecesor, Juan XXIII, de feliz memoria, dirigió al mundo con su encíclica «Pacem in terris» no ha resonado en vano; el mundo sintió que ella tenía el doble atractivo de la sabiduría y de la bondad. Parécenos que este aniversario, quincuagésimo el uno y vigésimo quinto el otro, de las dos guerras mundiales que han ensangrentado la primera mitad de nuestro siglo ofrece ocasión propicia para hacer eco de aquellos mensajes de paz y para mantenerse vivo y operante su recuerdo y enseñanza tonificadores.

«Es la paz un bien supremo para la humanidad que vive en el tiempo; mas es un bien frágil, resultante de factores móviles y complejos, en los que el libre y responsable querer del hombre entra en juego continuamente. Por esto la paz no es nunca del

todo estable y segura; debe ser a cada momento pensada y construida de nuevo. Pronto se debilita y decae si no es incesantemente reconducida a aquellos únicos principios verdaderos que pueden engendrarla y conservarla».

REAPARICION DE CRITERIOS PELIGROSOS

«Actualmente somos testigos de este estremecedor fenómeno: el desmoronamiento de varios de aquellos principios básicos sobre los que la paz debe fundarse y cuya firme posesión se creía había sido conseguida después de la trágica experiencia de dos guerras mundiales. Al mismo tiempo observamos la reaparición de varios criterios peligrosos que están sirviendo una vez más para un mantenimiento del equilibrio a corto plazo en vez de una estable confianza en las relaciones entre los países y las ideologías de unos pueblos con las de los demás».

De nuevo se oscurece el concepto del carácter sagrado de la vida humana y de nuevo se intenta calcular a los hombres en función de su número y de su eventual eficiencia bélica, y no según su dignidad, sus necesidades y su vocación de común fraternidad».

Se advierten síntomas de un nuevo resurgir de divisiones y de enemistades entre los pueblos, entre las diversas razas y entre las culturas diferentes: causa de este espíritu de división son los orgullos nacionalistas, las políticas de prestigio, la carrera de armamentos, los antagonismos sociales y económicos».

«Vuelve a producirse el ilusorio concepto de que la paz solamente puede basarse en el terrible poder de armamento: extremadamente homicidas. Por una parte tiene lugar la noble pero lánguida discusión y se realizan esfuerzos encaminados a limitar y abolir los armamentos; pero, por otra parte, la capacidad destructora y el aparato militar es desarrollado y perfeccionado continuamente».

Episodios de guerra se producen como chispas temibles, desgastando la mediatizada capacidad de las organizaciones instituidas para mantener la paz y la seguridad. Dichas organizaciones deberían reformar el método de las libres y honorables negociaciones diplomáticas como medio exclusivo de procedimiento capaz de resolver los conflictos».

Así renace el egoísmo político e ideológico como inspirador de la vida de los pueblos. Se atenta contra la tranquilidad de naciones enteras, organizando desde el exterior de las mismas propagandas subversivas y desórdenes revolucionarios; se abusa incluso de declaraciones pacifistas para favorecer las oposiciones sociales y políticas».

Se ve resurgir el egoísmo, el interés exclusivista, la tensión pasional, el odio entre los pueblos, mientras que disminuye el culto a la lealtad, a la hermandad, a la solidaridad y al amor».

LA PAZ DESCANSA SOBRE EL AMOR

Si la seguridad de los pueblos descansa aun en la hipótesis de un empleo legítimo y colectivo de la fuerza armada debemos recordar que la seguridad puede descansar aún más vigorosamente en el esfuerzo de comprensión mutua, en la generosidad de una confianza leal, especialmente para los países en vías de desarrollo. En definitiva descansa sobre el amor. Haremos mención de esta palabra de oro y el elogio de la misma para extender sobre los recuerdos de las terribles guerras pasadas el cándido manto de la paz. Quisiéramos verle extendido sobre los cementerios militares para que se depositen en ellos los restos de quienes cayeron y que esperen aún el gesto de última piedad humana: que sus familiares enlutados puedan visitarlos y honrarlos y que el trágico sueño de tantas víctimas guarde vivo en las generaciones supervivientes y en las que las siguen el recuerdo y la lección del tremendo drama que nunca debe repetirse».

Quisiéramos verlo enaltecido como bandera de amistad y de esperanza sobre los palacios de las asambleas internacionales, para gloria y consuelo de cuantos trabajan con inteligencia y con rectitud para hermanar a los pueblos».

Quisiéramos que esta palabra se inscriba en letras de oro en el horizonte de la historia presente y futura, como para hacer entender a los hombres que su luz ideal no puede venir más que del sol del Dios vivo: sin la fe en Dios, ¿cómo puede ser la paz sincera libre y segura?»

«Hombres de buena voluntad: escuchad Nuestra humilde voz, la de un hermano y la de un padre, evocando el desdichado recuerdo de dos terribles guerras, no para proyectar sobre el mundo actual inútiles y tenebrosos fantasmas, sino para extender en lo hondo de los corazones de los

Internacional

Desde que el presidente católico de Vietnam del Sur Diem, que logró intranquilizar y mantener a raya a los comunistas cayera asesinado, y fuera derribado con la ayuda norteamericana, porque parecía que maltrataba a los budistas, según preguntaron los periódicos filomarxistas, la paz no ha vuelto a tener lugar en Vietnam. El Consejo Militar revolucionario primero y después la figura del general Khanh contra el que nuevamente los bonzos y los estudiantes bien saturados de marxismo han lanzado sus fuerzas hasta lograr la destitución, no han hecho más que sostener un «statu quo», insostenible. Con la llegada al poder de Khanh, los norteamericanos encontraron una tranquilidad relativa, porque era su hombre, pero no se percataron de que su impopularidad ante los medios intelectuales y sobre todo religiosos, que pesan muchísimo en este país, era manifiesta. En este río revuelto, según es norma, los comunistas han hecho su juego bajo la solapa de unas complicaciones de los católicos, y con el apoyo del

fanatismo de los bonzos, que no aciertan a ver la añagaza que se les ha tendido, para, entretanto, desacreditar las creencias, pregonar ante el mundo las luchas religiosas y sobre todo combatir los criterios anticomunistas del Consejo Revolucionario Militar, actualmente encargado de mantener el orden. Ayer este Consejo celebró conversaciones con vistas a la designación del sustituto de Khanh, pero hasta hoy no ha elegido al triunvirato de Gobierno Guney Khan, Tram Dien Dien, ex ministro de Defensa y Doung Van Minh, disolviéndose a sí mismo. Es posible que estas figuras de prestigio, logren contener los disturbios, pero lo que Vietnam del Sur necesita es una paz duradera y su oportunidad puede estar en el resultado de las elecciones presidenciales norteamericanas, aun que ello parezca extraño, por la distancia que separa ambas naciones, pero no lo es tanto, cuando se piensa que Vietnam del Sur es una imprescindible cabeza de puente en la lucha que Occidente mantiene contra la expansión del comunismo en el oriente Asiático.

G. Z.

Franco sale de Avilés...

(Viene de primera página)

escortado por el cañonero «Hernán Cortés».

A pesar de lo temprano de la hora, fueron numerosas las personas que despidieron a Su Excelencia con cálidas muestras de simpatía y afecto, vitoreando al Caudillo hasta que el yate cruzó la raya de salida del puerto».

DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO, EN AVILES

OVIEDO.—Después de oír misa en la iglesia de los Padres Carmelitas, doña Carmen Polo de

hombres una invitación a prudentes y responsables reflexiones».

Es Dios mismo quien coloca este mensaje en nuestros labios, que confiadamente lo transmitimos al mundo, con nuestro saludo y nuestra bendición apostólica».

Franco recibió en el hotel donde se hospeda la visita de doña Ramona Rodríguez Bustelo, esposa del ministro de la Gobernación; autoridades, con sus respectivas esposas, y otras personas de su amistad».

Doña Carmen y sus acompañantes se dirigieron después a la catedral para visitar la cámara santa».

Más tarde emprendió viaje a Avilés».

El numeroso público estacionado frente al hotel, acogió a doña Carmen y a sus nietas con calurosas manifestaciones de afecto y simpatía».

VISITA A SALINAS

AVILES.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, llegó a la localidad veraniega de Salinas acompañada de dos de sus nietas, de la esposa del ministro de la Gobernación y varias amigas de Oviedo. Fue obsequiada en el Real Club Náutico con un almuerzo. A última hora de la tarde regresó a Oviedo».

Agresiones...

(Viene de primera página)

han permitido proceder a la elección esperada».

No se sabe cuándo se reunirá de nuevo el Consejo».

MANIFESTACION Y ULTIMATUM EN HUE

Unas 2.000 personas se han manifestado por las calles de Hue apoyando un ultimátum para que la Junta revolucionaria que gobierna el país se disuelva incondicionalmente en el plazo de veinticuatro horas».

Los improvisados oradores excitaban a la multitud pidiendo específicamente que se castigue al general Jhan, así como a otros dirigentes militares, a los que se acusa de pertenecer al partido secreto del antiguo régimen Ngo Dinh Diem, derribado el año pasado».

Los manifestantes han declarado, además, que el comunicado publicado por la Junta era ambiguo y solamente servía para cubrir ulteriores actuaciones.—EFE».

IMPORTANTE COMPAÑIA DE SEGUROS GENERALES

Para Delegado Provincial solicita persona bien relacionada y conocedora del negocio - reserva absoluta - escribir con referencia al núm. 5.025 Alas Avd. Generalísimo, 30 - MADRID

Automóviles GOGGOMOBIL

Motocicletas OSSA
» DERBI
» BULTACO

Velomotores DERBI

Grandes facilidades de pago

Arturo Canales Prieto

Garaje España

AVILA